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Lutte contre le VIH
Question au Gouvernement n° 1064

Texte de la question

LUTTE CONTRE LE VIH

Mme la présidente . La parole est à M. Andy Kerbrat.

M. Andy Kerbrat . Lundi, c'était la Journée mondiale de lutte contre le sida. À cette occasion, les associations
ont souligné les renoncements du gouvernement en matière de prévention et d’éducation. Or nous ne le savons
que trop bien : dans cette lutte, la connaissance est une arme.

M. Laurent Croizier . C'est vous qui parlez d'éducation et de prévention ? Quelle honte !

M. Andy Kerbrat . Hier, le tribunal administratif de Paris a tranché : l'État est coupable. Coupable de carence
fautive, coupable de violer la loi de 2001 sur l'éducation à la sexualité. (Applaudissements sur les bancs du
groupe LFI-NFP.) C’est toute une génération qui a été sacrifiée par puritanisme. Cette victoire du Planning
familial, de Sidaction et de SOS homophobie, présents dans les tribunes, est un camouflet pour les
gouvernements successifs. (Mêmes mouvements.)

L’inaction a un prix : celui de la santé des plus jeunes. En dix ans, les contaminations au VIH des 15-24 ans ont
bondi de 41 %. Pendant que l'école de la République se tait, les algorithmes parlent. Le vide laissé dans nos
classes est rempli par des influenceurs masculinistes, qui prêchent la culture du viol et le refus de toute
protection. Le résultat est brutal : l'épidémie repart et l’objectif de l’éradiquer en 2030 s’éloigne.

Les associations et les professionnels sont unanimes pour souligner l’urgence à renforcer l’éducation à la vie
affective, relationnelle et sexuelle. Les séances d'Evars constituent le levier le plus solide pour lutter contre les
idées reçues. (Applaudissements sur les bancs du groupe LFI-NFP. – M. Damien Girard applaudit aussi.) Mais
vous tremblez encore devant les torchons de l'extrême droite, qui hurlent à l’embrigadement des enfants !

M. Thierry Tesson . Il faut se calmer !

M. Andy Kerbrat . Vous organisez l’impuissance face à ces propagandistes en fragilisant les financements des
associations comme le Planning familial…

M. Thierry Tesson . La vigie morale !

M. Andy Kerbrat . …alors que les jeunes ont besoin d’écoute, de connaissances et de protection. Combien de
féminicides, de viols, d'agressions LGBTphobes et de contaminations auraient pu être évités en appliquant la
loi ?

M. Emeric Salmon . Parole de dealer !
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M. Andy Kerbrat . L’éducation nationale doit être le rempart de la raison face aux fantasmes réactionnaires.
Monsieur le ministre, mettrez-vous enfin les moyens pour que les trois séances d'Evars soient correctement
enseignées ? (Les députés du groupe LFI-NFP se lèvent pour applaudir.)

Mme la présidente . La parole est à M. le ministre de l'éducation nationale.

M. Édouard Geffray, ministre de l'éducation nationale . Le tribunal administratif de Paris a effectivement
condamné hier l'État pour sa carence passée. Cependant, vous n'avez pas mentionné que le tribunal a renoncé
à prononcer une injonction, au motif que l'État avait pris toutes les mesures pour le présent et pour l'avenir. Vous
auriez pu le préciser pour être complet…

M. Erwan Balanant . Pour être honnête !

M. Édouard Geffray, ministre . …mais votre temps était limité. Je me permets donc d'apporter ce complément.

Après deux ans et demi de travail, nous avons adopté un programme d'éducation à la vie affective, relationnelle
et sexuelle, désormais appliqué dans tous les établissements scolaires de la maternelle jusqu'au lycée. (« Ce
n'est pas vrai ! » sur plusieurs bancs des groupes LFI-NFP et EcoS.)

Nous irons voir ensemble ! Ce programme sera appliqué à raison de trois séances par an, conformément à ce
que la loi prescrit. Vous avez raison de souligner qu'il s'agit d'un enjeu majeur de santé publique – vous avez
rappelé les chiffres concernant les contaminations au VIH. C'est aussi un enjeu en matière de protection de
l'enfance puisque, aujourd'hui, plus de 5 % des enfants sont victimes de violences sexuelles intrafamiliales.
Quand on parle d'Evars, on parle aussi du consentement.

Outre ces programmes communs de la maternelle jusqu'au lycée, l'effort concret accompli cette année pour
former et diffuser partout ces contenus…

Mme Marie Mesmeur . Ils ne le sont pas ! Vous mentez !

M. Édouard Geffray, ministre . …représente 119 millions d'euros dans le budget de l'éducation nationale. Nous
souhaitons ainsi nous assurer que, quels que soient les établissements - publics ou privés sous contrat -, ces
programmes sont enseignés ; j'y veillerai. (Exclamations sur plusieurs bancs des groupes LFI-NFP et EcoS.)

Mme la présidente . La parole est à M. Andy Kerbrat.

M. Andy Kerbrat . Je rappelle qu'une génération entière a été sacrifiée par puritanisme. L'ennemi, c'est
l'ignorance – l'ignorance qui invisibilise, qui isole et qui tue. Combattons-la ! (Applaudissements sur les bancs du
groupe LFI-NFP. – M. Damien Girard applaudit également.)
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